
令和６年度 第８回  落合第四小学校地域協働学校運営協議会 議事録  

開催日時・場所 

令和６年２月２７日（木）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上代表、浅見委員、山下委員、立石委員、江﨑委員、木村委員 

中里校長、渡邊副校長、小田主幹教諭、梅澤主幹教諭 教育委員会 教育支援員 明石 

（司会：副校長） 

配布資料 

A. しんじゅくの教育 Vol.145 

B. くよ～ぴ Vol.59  

C. 令和６年度第１回落四小地域協働学校運営協議会開催及び年間予定について 

D. 様式 令和６年度 新宿区立学校 学校評価（内部評価）結果報告書 

E. 令和６年度 外部人材・地域の活用及び保幼子小中連携取組 

F. PTA広報誌「おとめ山」 

G. 卒業式のご案内 

H. 令和７年度第１回地域協働学校運営協議会の開催及び年間予定について 

I. 運営協議会次第 

 

  

議  事 

1） 代表挨拶 

   皆 様こんにちは。お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

ようやく春めいてきた感じがいたしますね。しかしながら３月に入って急に気温の下がる日もあるら

しいとのことで、皆さま体調管理に気をつけて頂きたいと思います。 

先日来、学校評価などに加わらせていただきましたが、先生方は本当に頑張ってらっしゃるのだなと

思いました。教育目標や教科担任制の拡大であるとか……気付かされることが多くありました。 

本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

2） 校長挨拶 

   皆様こんにちは。この一年間、小学校のみならず幼稚園の方にもお心遣い頂きありがとうございます。 

   

・配布した区幼 P広報誌「くよ～ぴ」の紹介（落四幼稚園 PTA会長より） 

・本年度も地域の皆様のおかげをもちまして教育活動を行うことができた。人とのかかわり、体験的な

活動は教育活動に欠かせないものであり、来年度も引き続き行っていく 

 

 

3) 学校評価について 

  （配布資料 D、前回の同資料に学校関係者評価を追加したもの） 

   「確かな学力の向上」「豊かな心の育成」「体力の向上」「創意工夫ある教育」「地域連携」などの各項 

   目について、成果と課題、次年度への方策等について重要ポイントの説明 

 

 



４）情報交換 

 ・PTA広報誌を拝見した。とても良い出来栄え。パドレスなどの活動も活発に行われておりすばらしい 

 ・教科担任制、一部の教科について実施しているとのことだが、やはり一人の先生が全部を見るほうが良 

  いようにも思われる。メリットデメリットがある。時期尚早なようにも感じられるがどうか 

 ・ＰＴＡの活動も、昔子どもが多かった時代とは違って大変であろうと思う。地域でもボランティアの担 

  い手がいなくなってきている。地域で何かをやっていこう、という連帯感が薄れてきている、必要とし 

  なくなってきているようにおもえる。小学校のころからボランティア精神などについて育成していく必 

  要があるかも。 

 ・幼稚園の園児募集の件、教育委員会の方できちんと考え直さないといけない問題だと思う。 

 ・E.の資料を拝見して、幼小中連携、地域と連携する授業がこんなにあるんだと改めてびっくりした。地 

  域協働学校でも何かお手伝いできるようなものがないだろうか。 

 ・先ほど出た、地域の中でのボランティアの担い手については、今本腰を入れて子どもたちを関わらせて 

  いかないと十年後、二十年後、さらにその先、さらに減っていってしまうのではないかという危機感は 

  ある。いまの子どもたちが、将来のこの地域のコミュニティの担い手になる 

 ・自分がかかわっている町会でもなかなか人が集まらないが、イベントを開催するとびっくりするくらい 

  子どもたちが集まる。需要はある。しかし町会などだと、いったんかかわってしまうと終わりが見えな 

  い。PTAであれば子供が卒業すれば終わらせることができる。当事者としては、スポットでのお手伝い 

  というか、PTAだからで動員して、みたいなやり方ではないほうがいいのかなと思う 

 ・本校 PTAはわりと（学年による部分はあるが）担い手という面ではそれほど心配しなくても大丈夫なの 

  かなという印象。保護者同士だと働いている人も多いし、みんなフラット、お互い様、みたいな面もあ 

  ると思う。 

 ・先日、新一年生の子どもと保護者対象に「新入生プログラム」が実施された。コーデネーショントレー 

  ニングという体操のプログラムを取り入れたもの 

  ・立石委員、転居のため委員は今年度限りで退任 

  ・学校施設管理協力員は調整中 

 

5）事務連絡 

 

＊次回 令和７年度第１回 落四小地域協働学校運営協議会は  

４月 22日（火）午前 9時～10時 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


